



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

羅萍

2020年7月1日

泳池重啟反應熱烈，促網上購票分流

近期，本澳新冠肺炎疫情漸趨穩定，公共泳池已重開逾月，市民反應熱烈，入場均遵循有關的指示，對於各間游泳池分別實施人數限制在約三十人至一百六十人不等，乃不同政府部門積極根據疫情、衛生部門指引及實際安排作出的部署，亦適時向市民宣傳泳池具體安排，包括提供入場人數上限的指引，以保障市民的健康安全為最大原則，遵守局方的相關規定，並有序進場。

是次重開游泳池的人數上限，比正常情況的人數上限少約一半，是一個安全措施，有效減少人員聚集；然而據了解泳池恢復運作後沿用傳統工作方式，需現場購票入場，並無提供網上預約或購票，又難以限制泳客游泳時間，出現排隊人潮，更有泳客表示排隊近一小時才可進入，大部分市民都指排隊時間長，人流聚集仍可能存在隱憂，做法明顯與防疫工作相反，現時疫情未可掉以輕心，由此所見有關部門應推進網上預約或購票的必要性。

是次新冠肺炎疫情政府一再強調減少人群聚集的場面，故呼籲有關當局儘快提供網上預約或購票服務，錯開市民使用泳池服務的時間，達到有效分流，如時間調配得當應可避免排隊時間過長，減少病毒傳播的風險，做好分流工作，盡量避免出現市民沒有預約而一同迫到泳池輪候的情況，使居民可安全有序參與游泳運動。